

# Томилинская НОВЬ



№ 22 (578), 23 мая 2014 года



Один раз в год – в День открытых дверей – коллектив Московского вертолетного завода имени М.Л. Миля приглашает школьников и студентов профильных техникумов совершить экскурсию по предприятию, ознакомиться с его историей, уникальными достижениями прошлого и настоящего и, что очень важно, заставляет молодых людей задуматься о возможности связать свое будущее с вертолетостроением.

Ежегодно в мае Московский вертолетный завод им. М.Л. Миля проводит День открытых дверей для учащихся старших классов школ Москвы, Люберецкого района и студентов Московского областного техникума отраслевых технологий. В этом году в гостях у флагмана отечественного вертолетостроения побывали и томилкинские школьники.

Знакомство с предприятием началось с экскурсии в историю отечественного вертолетостроения и увлекательного рассказа о жизни и деятельности его основателя – легендарного конструктора Михаила Леонтьевича Миля. Впечатляет, что в очень доступной форме, с гордостью за Россию, разработки ее талантливейших конструкторов, инженеров и специалистов всех уровней экскурсию по музею им. М.Л. Миля провела его дочь – Надежда Михайловна. И после такого своеобразного приобщения гостей к истории отрасли и предприятия знакомство с основными вехами становления коллектива и достижениями, ставшими силой и славой нашего государства, продолжилось во время официальной части мероприятия.

Сначала молодежи предложили посмотреть увлекательный фильм о холдинге

«Вертолеты России» с демонстрацией самых перспективных «милевских» вертолетов. Благодаря кадрам кинохроники у гостей появилось полное представление о работе предприятия и стоящих перед ним задачах. И что, по мнению школьников, произвело особое впечатление – это встреча с исполнительным директором

предприятия М.З. Короткевичем и легендарным летчиком-испытателем, Героем Советского Союза Г.Р. Карапетяном.

Из уст авторитетных и одних из самых уважаемых в отрасли отечественного вертолетостроения специалистов ребята узнали, что все, создаваемое вертолетостроителями России, начинается в стенах Московского вертолетного завода им. М.Л. Миля. А девиз предприятия – «Если берешься за дело, то делай его лучше всех» – становится жизненным принципом каждого, кто решил связать жизнь с предприятием конструктора Миля. Отсюда и успехи коллектива, и высочайший уровень работы, равняются на которые ведущие мировые компании оборонных отраслей.

(Продолжение на с. 2)



## 1 июня праздник молодых, талантливых, красивых!

1 июня состоится главное событие года – Второй открытый Томилинский молодежный фестиваль.

**Сбор участников яркого праздничного шествия – в 13:30 на территории школы № 14.** Оттуда школьники и молодые люди, возглавляемые барабанщиками, духовым оркестром и сопровождаемые байкерами, по улицам Гоголя и Пионерская переместятся на территорию гимназии № 18, где и развернется массовое гулянье.

В планах участников Фестиваля продемонстрировать землякам и многочисленным гостям все свои таланты, способности и возможности.

**В 14:00 – торжественное открытие Второго открытого Томилинского молодежного фестиваля. Затем будет дан старт работе сразу нескольких тематических площадок.**

Кроме концертной программы на главной сцене, гости Фестиваля посетят вернисажи воспитанников фото- и изостудий, побывают на мастер-классах по плетению косичек, декупажу, квиллингу, аквагримму и т.д.; сразятся в шахматных поединках, послушают выступления чтецов современной поэзии, разучат молодежные уличные танцы и примут участие в спортивных состязаниях.

Ограничений по возрасту для желающих провести день в кругу близких и друзей – нет! Ждем всех!

• День за днем •

## Готовимся к жаркому лету

Согласно прогнозам, нынешним летом нас ожидает небывалая жара. В связи с этим может сложиться непростая ситуация с лесными пожарами.

Специалисты сектора ГО и ЧС администрации Томилина провели несколько плановых совещаний. Их главная цель: не допустить в поселке чрезвычайных ситуаций, возможность возникновения которых не исключена в пожароопасный период.

Глава поселка И.Н. Дворников потребовал от всех профильных служб привести в порядок и постоянно контролировать работоспособность пожарных гидрантов, а технику, которая может быть задействована в тушении пожаров, держать в «готовности № 1». Кроме того, руководитель городского поселения дал указание приобрести дополнительные средства для тушения огня и экипировку для добровольной пожарной дружины.

Вместе с тем, отметил Глава, жителям частного сектора и дачевладельцам необходимо внимательно следить за всем происходящим на территории: не складировать легковоспламеняющиеся предметы, не допускать пала сухой травы, не загромождать техникой и хламом дороги, которые могут понадобиться для проезда спецтехники.

## Знай наших!

Согласно рейтингу Системы добровольной сертификации информационных технологий среди учреждений дошкольного образования, на 1 апреля томилкинский детский сад № 47 «Петушок» занял 173 позицию (из 3489 российских детских садов).

А педагог изостудии «Веселые кисточки» Светлана Вячеславовна Когтева, благодаря уверенному продвижению своих маленьких воспитанников в региональных и всероссийских конкурсах детского рисунка, поднялась на 17-е место среди 1805 коллег.

МЫ ЖИВЕМ  
В ТОМИЛИНО

## В десятке мировых экспортеров вооружений

Холдинг «Вертолеты России», по данным ежегодного исследования мирового рынка торговли вооружением IHS Trade Balance 2014, вошел в десятку крупнейших компаний – экспортеров вооружений в мире, поднявшись с 16-го на 10-е место в глобальном рейтинге.

Как сообщается на официальном сайте компании «Вертолеты России», усиление позиций российских вертолетостроителей связано с существенным увеличением объема экспорта военно-транспортных вертолетов серии Ми-8/17.

Ранее сообщалось, что «Вертолеты России» значительно продвинулись в рейтинге крупнейших мировых производителей вооружений по объему продаж военной продукции по итогам 2012 года, подготовленном Стокгольмским международным институтом исследования проблем мира SIPRI. В нем компания поднялась сразу на 10 позиций вверх, заняв 25-е место по сравнению с 35-м в 2011 году.

По итогам 2013 года холдинг поставил заказчикам 275 вертолетов, выручка, по сравнению с 2012 годом, выросла на 10%, до 138,3 млрд рублей. На начало 2014 года портфель заказов компании составил 808 вертолетов стоимостью 401,2 млрд рублей.

## «МАЙский взлет»

Холдинг «Вертолеты России» принял участие в IV Московском молодежном фестивале «МАЙский взлет», который состоялся 17 мая на территории аэродрома Тушино в Москве.

Уникальная площадка фестиваля «МАЙский взлет», организованного Московским авиационным институтом, Клубом выпускников МАИ и Департаментом образования города Москва с целью повышения престижа современного инженерного образования и привлечения молодых специалистов к работе на предприятиях оборонно-промышленного комплекса России, позволила рассказать студентам о перспективах работы на предприятиях вертолетостроительного холдинга.

На информационном стенде холдинга, расположенном в выставочной зоне среди экспозиций других отраслевых компаний, сотрудники «Вертолетов России» провели консультации для абитуриентов и студентов по вопросам, связанным с выбором будущей профессии.

# В гостях у вертолетостроителей



(Продолжение. Начало на с. 1)

С интересом воспринимали подростки и молодежь информацию о работе с персоналом, о возможностях овладения профессиональными навыками одновременно с учебой в Московском авиационном институте. Как рассказал директор по персоналу ОАО «Вертолеты России» Е.Н. Кузьменков, практика «милевцев» по работе с персоналом и формированию молодых специалистов тиражируется, берется за основу всеми предприятиями холдинга. Здесь не только выращивают высококлассных специалистов, но и проводят большую работу по созданию сильного, сплоченного коллектива.

Большая заслуга руководства в том, что сегодня средний возраст трехтысячного коллектива – 46 лет, одна треть спе-

циалистов предприятия – люди в возрасте до 30 лет. Впечатляет и средний уровень оплаты труда – 60 тыс. рублей. Как пояснил М.З. Короткевич, по уровню заработной платы предприятие занимает второе место в Московской области.

Подтверждением тому, насколько престижно, интересно, значимо и важно молодым людям оказаться в числе полноправных сотрудников легендарного завода, стало обращение к ним председателя Совета молодых специалистов Евгения Удальцова. Начиная с «милевца» рассказал о перспективах, открывающихся перед студентами МАИ, возможностях стажироваться в стенах Московского вертолетного завода им. М.Л. Миля и впоследствии работать на любом предприятии холдинга «Вертолеты России».

Кроме того, молодым кадрам импонирует, что на предприятии созданы отличные условия для развития их творческих способностей: есть театральная студия, две музыкальные группы. Для любителей спорта – очень сильные футбольная и волейбольная команды, имеются спортивный и тренажерный залы. Словом, условия для труда, развития, самосовершенствования великолепнейшие. Согласитесь, не так много в стране производств, сотрудники которых могли бы с гордостью сказать, что имеют интереснейшее высокооплачиваемое рабочее место, возможность общаться с единомышленниками и набираться знаний у опытных наставников, продвигаться по карьерной лестнице и одновременно развивать свой творческий или спортивный потенциал.

Чтобы помочь юношам понять, с каких людей должен брать пример человек, вступающий в самостоятельную жизнь, какой деятельностью должен заниматься настоящий мужчина, «милевцы» и стараются привлечь внимание подрастающего поколения к проектированию, строительству, испытаниям винтокрылых машин.

С чего же начинается путь в отрасль вертолетостроения? Заместитель заведующего кафедрой «Проектирование вертолетов» МАИ Б.Л. Артамонов ответил на этот вопрос рассказом о возможностях института, целевой подготовке специалистов на бюджетном отделении с прохождением стажировок и практики на предприятиях холдинга – самых крупных и перспективных предприятиях отрасли в России.

А итогом встречи школьников с представителями завода им. М.Л. Миля стали экскурсия по территории, осмотр разнообразной вертолетной техники, посещение музея истории тяжелых вертолетов и демонстрация полетов современных винтокрылых машин.

Ирина РОГОЗИНА  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

## С почтением к ветеранам

Накануне 69-й годовщины Великой Победы руководство ОАО «НПП «Звезда» им. академика Г.И. Северина» поздравило своих ветеранов.

Ветераны Великой Отечественной войны – инженер-технолог Б.М. Рачков и столяр А.М. Ульянов, несмотря на почтенный возраст, продолжают трудиться на ставшем им поистине родном предприятии ОАО «НПП «Звезда». Накануне Дня Великой Победы их чествовали в коллективе, а руководство предприятия объявило этим ярким представителям поколения героев благодарность за ратный труд во время войны и многолетнее служение родному предприятию, кроме того, ветеранам была выплачена денежная премия.

По традиции в предпраздничные дни труженики «Звезды» поздравили и ранее работавших на предприятии фронтовиков и участников трудового фронта. 82 фронтовикам и труженикам тыла руководство предприятия также подготовило поздравления и денежную премию.

## Наследники Великой Победы

В Томилино подрастает достойная смена нынешним воинам – защитникам нашего Отечества. Воспитанники «Воинской дружины» (рук. М. Федосов) в большинстве своем школьники, но они уже усвоили, что значат воинская честь, долг, дисциплина и слово настоящего мужчины.

Тоненькие фигурки мальчишек в камуфляжной форме с оружием в руках, строго и торжественно стоящих в почетном карауле у памятников и Мемориалов памяти, – для томилинцев картина привычная.

7 мая стояли в почетном карауле три представителя «Воинской дружины»: восьмиклассник гимназии № 18 Владислав Ежов, его младшие товарищи – шестиклассники из школы № 17 Евгений Бычков и Андрей Сергеев.



9 мая своеобразный дебют был у двух учащихся школы № 17: шестиклассника Николая Данажи и четвероклассника Владимира Будаева, а также ученика пятого класса гимназии № 18 Артема Ежова, а старшим в их «квартете» был ученик 11-го класса Иван Березин.

Надо отметить, что эти ребята активны и в общественной жизни: без Жени Бычкова и Андрюши Сергеева не обходится практически ни одно школьное

мероприятие, а Влад Ежов отлично проявил себя в военно-патриотической игре «Зарница», получив несколько наград в личном первенстве.

Так что за будущее ребят, да и нашей страны, мы можем быть спокойны, потому что на таких парнях стояла и стоять будет Россия.

Динара ШАТИЛОВА  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ



Отличница, спортсменка и просто красавица – Алена Федоренко по праву считается «звездочкой» томилинской школы № 17. Ни одно общепоселковое мероприятие, касающееся спорта и музыки, не обходится без ее участия, а в районных, областных конкурсах имя Алены всегда в списке лидеров и призеров. Кроме того, выпускница 9-го класса постоянно отстаивает честь школы в различных олимпиа-

дах: звание отличницы обязывает. Но самое главное – Аленке вся эта шумная и ответственная общественная жизнь просто доставляет удовольствие.

Скромной, очень серьезной перwokлашкой пришла она в школу и задалась целью: не доставлять маме хлопот, а лишь помогать и радовать, ведь она – старшая из троих детей. Отличница и активистка с готовностью откликалась на приглашения

# Томилинские самородки

Способности даются каждому, с этим не поспоришь. А удастся ли развить задатки, а после реализоваться на выбранном поприще – зависит от самого человека. И здесь важны не столько удачное стечение обстоятельств, а трудолюбие, усердие, готовность постоянно оттачивать и совершенствовать качества, именуемые одаренностью. Яркий пример – наши герои Алена, Антон и Филипп Федоренко.

поучаствовать в общешкольных мероприятиях, а вскоре стала их неизменным лидером.

Однажды на традиционный музыкальный конкурс пришла директор томилинской школы искусств № 5 Ольга Владимировна Люкшина. Профессиональный музыкант отметила одаренность юной вокалистки и пригласила ее на прослушивание. Стоит ли удивляться, что Алену Федоренко единодушно признали «подающей большие надежды»?!

И начала девочка с успехом овладевать музыкальной грамотностью, не отставала в общеобразовательной школе: проявились у нее и

отличные спортивные задатки, кроме всего она успевала следить за младшими братьями Антоном и Филиппом.

Уже поступив в школу, увлекся лыжным спортом и Антошка, теперь он подает большие надежды: на общероссийских состязаниях, прошедших в марте 2014 года, ученик пятого класса завоевал 21-е место. Подчеркнем: из сотен достойнейших участников со всей страны!

А Алена нынешней весной стала лауреатом первой премии в общероссийском конкурсе юных музыкантов в отделении духовых инструментов. И это событие в очередной раз убе-

дило девушку в правильности выбранного пути – она будет музыкантом-флейтистом, для этого планирует получить профильное образование.

И если Алена утвердилась в выбранном поприще, то Антон занимается лыжными гонками пока для удовольствия. И, по примеру сестры и брата, пришел в спорт и третьеклассник Филипп. Так что, возможно, вскоре мы увидим еще одного самородка, которыми щедра земля Томилино.

Динара ШАТИЛОВА  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

## «Спасибо Вам, что мы живем!»



Под таким девизом прошла благотворительная акция, посвященная ветеранам Великой Отечественной войны.

Инициатором этого патриотического и незабываемого мероприятия стала руководитель фотостудии «ZOOM» Томилинского дома детского творчества Марина Леонидовна Голобородько. Под ее руководством пятый год подряд учащиеся фотостудии своими руками создают поздравительные открытки, календарики, письма-треугольники и, конечно, фотографии для ветеранов Великой Отечественной войны.

Благодаря такой работе педагога школьники получают возможность поближе познакомиться с ветеранами, ряды

которых с каждым годом заметно редуют. Очень важно, что детям и подросткам прививаются уважение к истории нашей страны, любовь к Родине, в детских душах крепнет светлая память о великой эпохе поколения героев.

Вот и на этот раз все началось с торжественного митинга и возложения цветов к мемориалу на территории школы № 14. Ребята преподнесли томилинским ветеранам цветы, календарики и открытки с фотографиями. После чего студийцы отправились на Театральную площадь в г. Москва – традици-

онное место встречи ветеранов Великой Отечественной войны.

Теплым и солнечным выдался этот весенний день. Звуки музыки и песен, охапки цветов, блеск орденов и медалей, улыбки и доброта объединили людей самых разных поколений. Непередаваемые ощущения пришлось пережить нам, впервые оказавшимся в этой праздничной обстановке одного на всех победного мая. Невольно мы испытали чувство гордости и не могли сдержать слез радости, когда дети, поздравляя ветеранов, искренне произносили слова благодарности: «Спасибо Вам, что мы живем!», дарили цветы и подарки этим святым людям, пережившим нечеловеческие испытания, но сохранившим чувство собственного достоинства, доброту и бодрость духа!

И трепещет сердце, и ликует душа от того, что видишь связь поколений и понимаешь, что не все потеряно! Значит, Россия будет жить! Значит, Победа будет за нами!

Вечером всех жителей Томилино порадовал грандиозный и ни с чем не сравнимый по зрелищности Салют Победы, устроенный администрацией поселка.

Оксана КИРИЛЛОВА  
Фото Марины ГОЛОБОРОДЬКО



## Лейся, песня!

В гимназии № 18 прошел II конкурс вокалистов «Битва хоров»

К такому серьезному и ответственному мероприятию учащиеся гимназии готовились не одну неделю. Потому и поощрение за трудолюбие и вокальный талант было соответствующим: лучшие приглашения выступить на Втором открытом Томилинском молодежном фестивале.

Представленные вокально-постановочные выступления оправдали самый взыскательный вкус. Здесь были и юмористические постановки, и зажигательные рок-н-рольные танцы, и проникновенное исполнение патриотических песен, и настоящие шоу в лучших традициях бродвейских мюзиклов.

Надо отметить, что судейство было самым демократичным и справедливым:

ни один хор не остался без внимания – ребят оценивали в возрастных категориях, присуждая каждому классу победу в той или иной номинации. Ну а самыми лучшими, кого мы увидим на Молодежном фестивале, стали:

- 2 «Г» – «Рок-н-ролл»
- 2 «А» – «Варись, варись, кашка»
- 3 «Б» – «Оранжевая песенка»
- 3 «В» – «Королевство кошек»
- 5 «Б» – «Вася»
- 10-й класс – «Мы маленькие дети».

Особо почетным «знаком отличия» наградили 5 «В» класс, который при помощи ребят из старших классов представил свое вокальное выступление «Кино идет» еще и на митинге возле ОАО «Лазурь» 7 мая.

А редакция газеты «Томилинская Новь» знак «Зрительских симпатий» присуждает хору мальчиков из 4 «Б» класса за отличное исполнение песни «Папа может».

НАШ КОРР.  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

• Вслед за событием •



# 69-я весна Победы: ПОМНИМ, КАКОЙ ЦЕНОЙ ЗАВОЕВАНО СЧАСТЬЕ

Почти четыре года шла война, это 1418 дней, 34 тысячи часов и 28 миллионов погибших людей. Если по каждому из 28 миллионов погибших в стране объявить минуту молчания, Россия будет молчать 32 года! 28 миллионов могил на 2,5 тысячи километров – это значит 7 тысяч 500 убитых на километр, 15 человек на каждые 2 метра земли! 28 миллионов за 1418 дней – это более 19 тысяч убитых ежедневно, 800 человек в час, 13 человек в каждую минуту. Томилинцы помнят, какой ценой завоевано счастье...





В Томилино прошла традиционная – уже пятая – военно-патриотическая игра «Зарница». Этот маленький юбилей стал знаковым событием не только для нашего городского поселения, но и всего района. А сама игра, по заявлению официальных лиц, выходит на новый уровень, обретая государственное значение.



На торжественном смотре выстроились команды всех школ Томилино, Школы-интерната «Наш дом», Кадетской школы и лицея № 4 из г. Люберцы, школы № 53 из пос. Октябрьский и гимназии № 56 пос. Красково.

С приветственным словом к собравшимся обратился Глава Томилино Игорь Николаевич Дворников:

– Дорогие ребята, на вас, молодое поколение, обращены сейчас наши взгляды и надежды. Кому-то из вас с оружием в руках придется защищать рубежи нашей Родины, кому-то отстаивать честь страны в соревнованиях; но вне зависимости от рода будущей деятельности вы должны быть здоровыми, крепкими, подготовленными и воспитанными в духе патриотизма и верности Отечеству. Военно-патриотическая игра «Зарница» научит вас работать в команде, проявлять участие и поддержку товарищам, словом, поможет



ционно проходит в майские дни, когда мы отмечаем самый главный праздник нашей страны – День Победы. Помните – вы потомки победителей: деды и прадеды должны вами гордиться! И пусть победит сильнейший!

После приветствия Главы команды разошлись по участкам состязаний. В этом году, кроме привычных дисциплин, появилась новая – «Химзащита». Ребята должны были на скорость облачиться в защитный костюм и надеть противогаз. С этим заданием лучше всех справились учащиеся лицея № 4.

В ряде дисциплин отлично проявила себя команда школы № 14: «Молодецкая удаль», «Силовая подготовка», «Надежный тыл», «Полоса препятствий». В личном первенстве опередили всех Артем Тетюхин, Татьяна Сухарева, Мери Саргсян, Екатерина Семенчук.

Настоящую выдержку и упорство проявили ребята из Кадетской



№ 18, а лучшим воином был признан воспитанник этого учебного заведения Владислав Ежов, одержавший личную победу в метании копья и в боевой подготовке, а также Екатерина Глушко как отличник спецподготовки.

Специальными медалями были отмечены ученик школы № 19 Олег Евграфов и представительница школы № 23 Елена Плахина. Кубками «За боевой дух» от общественной организации «Гвардия» были награждены команды школ №№ 22 и 23.

Памятные подарки от Управления по работе с молодежью Люберецкого района получили школы №№ 17, 53 и «Наш дом».

Кульминационным моментом стало награждение команд-победительниц:

- 3-е место:** гимназия № 56 г.п. Красково
- 2-е место:** школа № 14 г.п. Томилино
- 1-е место:** Кадетская школа г. Люберцы

**Динара ШАТИЛОВА**  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

**Борис Борисович НОВИКОВ,**  
начальник Управления по работе с молодежью администрации Люберецкого района:

– В этом году призерами стали команды из нескольких муниципальных образований района, это значит, что томилинская «Зарница» приобрела поистине районный масштаб! И стала первой ласточкой в плане выполнения президентского Указа по сдаче норм ГТО! Мы непременно соберемся с организаторами игры, обсудим вопросы, касающиеся дополнительного оборудования, обустройства новых площадок или усовершенствования уже имеющихся, рассмотрим новые формы проведения состязаний. Нам бы хотелось, чтобы подобные мероприятия проводились во всех муниципальных образованиях нашего района.

**Павел Львович КЛОПОВ,**  
главный судья игры «Зарница»,  
руководитель Томилинского молодежного клуба:

– Игра прошла на достойном уровне, команды проявили бойцовский дух и стремление к победе. Единственный негативный осадок – строевая подготовка. Сказывается отсутствие уроков начальной военной подготовки: ребята, видимо, насмотревшись западных фильмов, решили продемонстрировать англосаксонский шаг, что абсолютно нехарактерно для российской армии. Совершенно справедливо Глава Игорь Николаевич Дворников сделал замечание, что мы находимся не в западной колонии, и ребятам необходимо чаще смотреть наши парады, подражать красиво, чеканному шагу российских военнослужащих. В этом плане очень порадовали ребята из Кадетской школы, они – образец! Поэтому есть над чем работать; понятно, в каком направлении двигаться. Хочется отметить работу добровольных помощников из Молодежного клуба: все согласилось помочь в проведении состязаний; многие из ребят в прошлом были участниками игры, а сейчас они – компетентные инструкторы и судьи. Надеюсь, что новые команды в дальнейшем проявят себя и также станут полноправными членами и помощниками клуба.

## «Ракушки» – на вывоз!

В начале лета в Томилино возобновятся мероприятия по сносу незаконно установленных гаражей-«ракушек».



По официальной информации Управления благоустройства администрации Томилино, в июне в поселке начнется очередной этап очистки дворовых территорий от гаражных самостроев. В планах местных властей навести порядок по таким адресам, как д.д. 16 и 24 по ул. Пионерская; д.д. 18, 19, 20, 27 и 28 в мкр. «Птицефабрика».

Администрация призывает жильцов не дожидаться начала работ по принудительному перемещению гаражей и связанных с ним неудобств и затрат, а самостоятельно демонтировать незаконно установленные металлические тенты.

А также заранее позаботиться об имуществе, находящемся в гаражах и дать людям, ответственным за ликвидацию гаражных самостроев, возможность беспрепятственно провести работу.

Как сообщили в Управлении благоустройства, на освобожденной территории будут проводиться мероприятия по комплексному благоустройству: создаваться зоны отдыха для детей и пожилых или организовываться парковочные места. Безусловно, при этом будет учитываться мнение жителей близлежащих домов.

## Расцветают на улицах цветы

Подвесные кашпо с цветущими ампельными петуниями и плектрантусом серебристым украсили улицы Томилино. В течение мая они появились на улицах Пионерская, Гоголя и в мкр. «Птицефабрика».



Как прокомментировала главный специалист Управления благоустройства Ирина Кочутова, нынешней весной поселковая администрация решила использовать в озеленении плектрантус серебристый. Это великолепное фоновое однолетнее растение станет отличным дополнением к привычным для нашего поселка ярким петуниям.

В общей сложности вдоль дорог по улицам Гоголя и Пионерская, а также на территории дома № 28 в мкр. «Птицефабрика» было установлено 74 подвесных кашпо с разноцветными цветущими растениями. Еще более двух десятков аналогичных цветочных композиций было высажено в вазоны вертикальных конструкций, установленные на клумбах.

Следующим этапом озеленения поселка станет посадка цветов в томилинские клумбы, топиарные фигуры и создание газонов.

В планах администрации – за нынешний сезон благоустройства модернизировать самые посещаемые детские игровые площадки.

В прошлом году томилинская администрация провела большую работу по замене на детских площадках старого игрового оборудования на современное, максимально безопасное для игр детворы. А основание одной из зон отдыха для детей и их родителей – за домом № 48 по ул. Гоголя – устелила специальным покрытием из резиновой крошки. Родители малышей сразу же оценили преимущества обновленной площадки. Со слов молодых мам, на ней малышам можно позволить любые подвижные игры, ведь при падении на резиновое покрытие дети защищены от серьезных ударов и травм. Кроме того, сама площадка стала выглядеть значительно эстетичнее, красивее, оставаясь сухой и чистой даже в непогоду.

Учитывая такие отзывы со стороны родителей, а также их просьбы модернизировать подобным образом и остальные площадки, Глава поселка И.Н. Дворников принял решение работу эту продолжать.

Как пояснил Игорь Николаевич, модернизация детских площадок требует серьезных финансовых затрат. Поэтому за один год охватить все игровые зоны не получится, но поэтапно эта задача будет решаться. В планах нынешнего года модернизировать площадки, пользующиеся наибольшей популярностью у детворы и их родителей: у дома № 49 и дома № 25 по ул. Гоголя, у дома № 1, корп. 1, 2 по ул. Пионерская и на территории дома № 28 в мкр. «Птицефабрика».

В настоящее время рабочие подрядной организации уже ведут демонтаж детского оборудования, укрепляют фун-

## На новый лад



даменты под игровые элементы, ремонтируют поврежденные сооружения и восстанавливают недостающие на них детали. А параллельно с этим занимаются устройством новых оснований под резиновое покрытие. Словом, как только все «детское имущество» обретет надлежащий вид и соответствие требованиям безопасности, оно вернется на свои прежние места.

Как обычно, администрация порадует томилинских малышей и новыми игровыми элементами. К примеру, на площадке у дома № 49 по ул. Гоголя появятся дополнительные домик-лабиринт и дорожка-«змейка».

В общей сложности на модернизацию четырех детских площадок местные власти планируют выделить из поселкового бюджета около 6 млн рублей.

## ГРАФИК отключения горячего водоснабжения от муниципальных котельных пос. Томилино в летний период

№ п/п	Номер и адрес котельной	Адреса отключаемых жилых домов, социальных и прочих объектов	Период отключения
1.	№ 1 (ул. Гаршина, 9/1)	Ул. Гаршина, 9, корп. 9, 12, 14. МАВНИ, ООО «Дорожная Графика», ООО «Сверай»	С 11 по 24 августа
2.	№ 2 (мкр. «Птицефабрика»)	Мкр. «Птицефабрика», д.д. 10, 15, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 34; школа № 19, детские сады № 47 и № 48, стадион «Урожай», поликлиника, ТД «Томилино»	С 07 по 20 июля
3.	№ 7 (ул. Пионерская, 16)	Ул. Пионерская, д.д. 8, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24; ул. Гоголя, д.д. 41, 45, 46, 47, 48, 49; «ОЛИС», Люберецкий ПНД	С 02 по 15 июня
4.	№ 8 (ул. Гоголя, 36)	Ул. Гоголя, д.д. 34, 40, 44, детский сад № 129	С 16 по 29 июня
5.	№ 9 (ул. Гаршина, 9 а)	Ул. Гаршина, д.д. 9 а, корп. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11; детский сад №104	С 30 июня по 13 июля
6.	№ 10 (ул. Гаршина, 8)	Ул. Гаршина, д. 8 (Школа-интернат «Наш дом»)	С 07 по 20 июля
7.	№ 14 (ул. Гоголя, 20 а)	Ул. Гоголя, д. 25; ул. Пионерская, д.д. 1/1, 1/2, гимназия № 18, детский сад № 130	С 28 июля по 10 августа

### Примечание:

1. График отключения жилых домов от ГВС составлен на основании Графика планируемой остановки котельных на профилактический перерыв в 2014 году.

2. График отключения ГВС может быть скорректирован при изменении срока фактической остановки котельных, о чем администрация и МУП «ТЖТ» будут извещены заблаговременно.

Л. ВАХРУШЕВ, главный инженер

Улица Гаршина тоже одна из четырех первых улиц пос. Томилино. Наверное, по аналогии с Пушкинской, Гоголевской и Никитинской можно предположить, что она называлась Гаршинская или Гаршиновская – в память о писателе Всеволоде Гаршине.

Эта улица могла быть самой первой в дачном поселке Томилино, так как именно она представляла собой образец продуманно спланированной территории. Если остальные три являлись бесформенными просеками, то вид «прародительницы» нынешней улицы Гаршина соответствовал современному представлению о поселковой улице.

Именем Гаршина изначально был назван отрезок Касимовского (ныне Егорьевского) шоссе от пересечения будущей ул. Потехина до ул. Гоголевская. К сожалению, на фотографии изображено окончание ул. Гаршина в направлении пос. Красково. Видно: улица широкая и ровная, утрямбована мелким камнем, что делало ее довольно удобной для путешествий на велосипедах или автомобилях, – однодневные групповые поездки по окрестностям Москвы в начале XX века входили в моду. О них гласила реклама автомобильно-велосипедного заведения Н. Похильского, предлагавшего широкие сервисные услуги в Краскове и Малаховке.

По обеим сторонам улицы видны деревянные столбы – это линии проволочного телеграфа, телефона и электричества. Без сомнения, электричество в Томилино было и до 1925 года, но, наверное, недостаточной мощности, чтобы его использовать повсеместно.

Слева в кадр попали дача и довольно любопытный объект – вышка с флюгером-ветрянкой для выработки электроэнергии для таких домашних нужд, как освещение, подъем воды электронасосами из колодцев или скважин (в зависимости от возможностей и запросов хозяина дачи).

Над крышей дома видна башенка-бельведер для обозрения некогда шикарных видов бескрайней поймы реки Пехорка. Теперь место этой дачи занимают типовые дома №№ 9 А, 9 Б, 11 А, 11 Б, а далее обзор перекрывает здание завода «ТЗПП».



Томилино, ул. Гаршина, начало XX века

Напротив, через дорогу, сегодня располагается Школа-интернат «Наш дом».

Надпись на открытке гласит, что дача принадлежала Антошину. Именно так, а не по номерам домов, в середине 20-х годов прошлого столетия и в разговорной речи, и в официальных документах именовались частные домовладения. Тогда было достаточно знать только две вещи – название поселка и имя домовладельца, – чтобы найти нужного адресата. В пьесе М. Горького «Дачники» один из персонажей спрашивал у прохожих: «Где здесь дача инженера Суслова?», а не номер дома и название улицы, как мы спросили бы сегодня.

Судя по карте поселка 1928 года, с нечетной стороны улица Гаршина, за исключением редких домовладений, была не застроена. На месте

нынешнего здания Дома культуры «Звездный» были лес и поля. Вся застройка находилась по четной стороне вплоть до ул. Потехина. От нее, к сожалению, уже ничего не осталось. Приблизительно в конце 50-х и в начале 60-х годов на этом месте выросли многоэтажные дома №№ 10, 12, 14, 16, 18; примерно в 80-е появилось унылое и безликое здание АТС.

Справа от здания «Звездного», под углом от ул. Гаршина, по сей день стоят в ряд старинные лиственницы, вдоль них – дорожка, ведущая ниоткуда и в никуда. Судя по старым картам, это остатки аллеи, идущей от современной ул. Потехина (тогда еще безымянной) до часовни у дер. Хлыстово, расположенной сегодня на территории детского сада № 129. Позднее при застройке этих мест (ныне воинские склады) большая часть аллеи была уничтожена. Сегодня местность до неузнаваемости изменена, и только эти несколько шикарных деревьев – свидетелей прошлого – стоят, разделенные заборами.

Улицу Гаршина, как и Касимовское шоссе, примерно к 1940 году покрыли асфальтом. А недалеко от железнодорожного переезда (бывшего на месте нынешней эстакады), вдоль улицы, в 1938 году был построен первый в Томилино многоэтажный дом № 20. Среди коммунальных бараков это был настоящий дворец, выстроенный для партийной руководящей элиты.

Михаил МИХАЙЛОВ

Фото предоставлено Музеем культуры и истории пос. Малаховка



ул. Гаршина, 2014 г.

Учитель!  
Даже через много лет зажженный  
Вами не погаснет свет!



Как одно мгновение, пролетели 4 года для девочек 4 «А» класса гимназии № 18. Кажется, что совсем недавно Ольга Анатольевна Мушникова привела их – маленьких и несмышленных, разобщенных и неорганизованных – в 1-й класс. Но добрая и умная, старательная и целеустремленная, творческая и одаренная, работая с любовью и умением, сплотила, организовала девочек, вывела на тропинку радости, учения и стремления к познаниям.

Она научила их добросовестно трудиться и добиваться успехов. Своим внутренним настроем и повседневными делами вложила в каждую из учениц элементы духовно-нравственного воспитания.

Ольга Анатольевна поистине учитель от Бога!

Спасибо Вам, наша дорогая, за доброту и понимание, умение и любовь, чуткость и вложенный труд в дело обучения и воспитания детей. И поэтому снова и снова мы хотим Вам сказать: «Учитель! Даже через много лет зажженный Вами не погаснет свет!»

Родительский комитет  
4 «А» класса гимназии № 18

\*\*\*

Благодарим за заботу  
и внимание

Отшумели майские праздники. Достоинно встретил и провел наш поселок великий День Победы. И по сей день мы храним приятные воспоминания от этих дней, потому что каждый пожилой человек ощутил внимание и заботу со стороны своих земляков, смог почувствовать, что молодые поколения помнят и чтут наши заслуги.

В первую очередь мы хотим поблагодарить за это Главу нашего родного поселка И.Н. Дворникова, его заместителя Г.А. Мушанова и председателя Совета депутатов Е.Н. Богданову. Приятно, что их работа направлена на реальную поддержку заслуженных пожилых людей. Мы благодарны за то, что каждый победный май от Главы поселка получаем материальную помощь, а томилинские депутаты и предприниматели организуют для нас праздничные чаепития.

7 мая при поддержке всех этих людей председатель Совета ветеранов Т.С. Заякина и председатель Общества инвалидов Т.И. Ляховская позаботились о том, чтобы мы собрались снова вместе и, как в былые годы, трянули стариной, поделились дорогими сердцу воспоминаниями, рассказали о сегодняшнем житье-бытье. Ну и, конечно, не обошлось без баяна и русской песни! Как всегда, с ними к нам пожаловал Томилинский хор «Русская песня» под руководством А.А. Максимова. А приглашенная на праздник Г.Д. Политыко организовала нам своеобразный экскурс в сороковые-роковые годы, рассказав, как рождались незабываемые песни военных лет.

Особое настроение встрече придал томилинский поэт В.И. Шурбаков, который посвятил собравшимся свое новое стихотворение «Дети войны».

Ветеран войны П.М. Исаев поделился воспоминаниями о своем фронтовом пути, невольно заставив каждого из присутствующих рассказать историю «своей» войны.

Итогом праздничной встречи стало вручение подарочных наборов, которые для нас подготовили предприниматели Л.К. Меликян, Е.В. Таланцева, Е.В. Нарыкова и Г.Г. Кикоть.

Мы благодарим всех за внимание и уважение.

Л.Л. Доброгорская, Р.В. Низеленникова,  
Т.И. Холина, Л.Я. Кончакова и др.

\*\*\*

Праздник от всей души

Весна – светлое, чистое, пробуждающее время года. Вот и для Союза пенсионеров и инвалидов Люберецкого района нынешняя весна запомнится прекрасными мероприятиями.

В первую очередь чествованием юбиляра Союза – ансамблю «Мелодия» исполнилось 10 лет. И столько же лет визитной карточке ансамбля – песне «Мелодия», которую написала его создатель Л.М. Рудакова.

Много добрых слов было сказано в адрес ансамбля и его руководителя, грамоты получили Л.Я. Трофимова, В.Н. Кучин, Н.Д. Гагалашвили, Д.П. Волков, Л.Г. Елагина. Бесподобный букет алых роз вручили Л.М. Рудаковой. Приятный сюрприз подготовили М.М. Супряткин и В.Г. Губин: от них юбилярам презентовали ценные подарки.

А после, под руководством концертмейстера Ю.Н. Наймушина, для всех собравшихся прозвучали любившиеся композиции «Мелодии». Надо ли говорить, что концерт вызвал шквал благодарных аплодисментов! В заключение встречи юбиляры и актив Союза смогли принужденно пообщаться за праздничным столом. Словом, этот праздник надолго останется в нашей памяти. Спасибо всем, кто помог нам его провести!

С уважением, Л.Я. Трофимова

МЫ ЖИВЕМ  
В ТОМИЛИНО



## ПОДДЕРЖИМ НАШИХ ФУТБОЛИСТОВ!

**28 МАЯ В 19:30**

Первенство Люберецкого района среди мужских команд «Урожай» Томилино – ФК «Красково»

**29 МАЯ В 19:30**

Первенство Люберецкого района среди ветеранов 50+ «Урожай» Томилино – ФК «Торпедо»

**3 ИЮНЯ В 19:30**

Первенство Люберецкого района среди ветеранов 40+ «Урожай» Томилино – ФК «Красково»

**4 ИЮНЯ В 19:30**

Первенство Люберецкого района по футболу среди мужских команд «Урожай» Томилино – ФК «Болятино»

**6 ИЮНЯ В 10:00**

Первенство Люберецкого района среди детско-юношеских команд «Урожай» Томилино – «КДЮСШ» Красково

**9 ИЮНЯ В 19:30**

Первенство Люберецкого района среди ветеранов 50+ «Урожай» Томилино – ФК «Лыткарино»

**18 ИЮНЯ В 19:30**

Первенство Люберецкого района среди мужских команд «Урожай» Томилино – «Зенит» Томилино

### НОВОСТИ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «ТОМИЛИНО» ТВ:

- с понедельника по пятницу в 8:00, 12:00, 16:00, 20:00;
- в субботу и воскресенье в 11:00, 15:00, 19:00.

Наш сайт в интернете [www.tomilino.tv](http://www.tomilino.tv)

### Поздравляем с юбилеем Марию Пуговкину!

Милая, нежная, светлая, чистая,  
Пусть в этот день, когда ты родилась,  
Счастье тебе улыбнется лучистое,  
Бед и печалей минует напасть.  
Пусть никогда, никогда не кончается  
Вера твоя в наступленье весны.  
Пусть все мечты и надежды сбываются,  
Явью становятся сказки и сны!  
Мы очень тебя любим!  
Папа, мама, муж, доченька и бабушка

### Сердечно поздравляем с днем рождения Елену Витальевну Таланцеву!

Пусть радость и счастье, любовь и удача всегда озаряют Ваш жизненный путь!

Общество инвалидов (северная часть Томилино) благодарит Вас за праздничные наборы к Дню Победы. Мы говорим Вам огромное спасибо за чуткое к нам отношение, за доброе Ваше сердце и благородство.

Т.И. Ляховская, Т.И. Холина,  
Л.Л. Доброгорская, В.И. Леонтьева

### Поздравляю с 75-летним юбилеем Хазову Людмилу Парамоновну

Самый важный в жизни из дней – замечательный Ваш юбилей!  
Исполняется 75 – счастья хочется Вам пожелать!  
Мудрость, опыт во всем, достижения  
И победы, удачи, свершения –  
Столько пройдено в жизни дорог!  
Но ведь это еще не итог!  
От души – всего самого лучшего:  
Понимания, благополучия,  
Оптимизма, здоровья Вам крепкого!  
Пусть судьба будет только приветлива!

Раиса Михайловна Зотова

### ВНИМАНИЮ ЖИЛЬЦОВ!

В целях улучшения обслуживания населения и оперативного решения вопросов в сфере ЖКХ в Томилино работает **КРУГЛОСУТОЧНЫЙ ДИСПЕТЧЕРСКИЙ ПУНКТ.**  
**8 (495) 240-80-08**  
**8 (926) 094-36-42**

### ООО «РЕАЛИНВЕСТ» СООБЩАЕТ Вниманию жителей мкр. «Птицефабрика»!

В связи с переносом газопровода высокого давления, проходящего по территории мкр. «Птицефабрика» вдоль Рязанского шоссе, просим с пониманием отнестись к необходимости сноса погребов и заранее позаботиться об освобождении их от личных вещей.

А. ПРОШКИН,  
Генеральный директор  
ООО «РЕАЛИНВЕСТ»

Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Московской области

### "Люберецкий политехнический техникум имени Ю.А. Гагарина"

1 сентября 2014г. объявляет набор учащихся

по специальности  
**"Станочник широкого профиля - оператор станков с программным управлением"**

Базовым предприятием для производственной практики студентов и работы выпускников определено

**ОАО "Научно-производственное предприятие "Звезда" имени академика Г.И. Северина"**  
(п. Томилино, ул. Гоголя, д.39)

- при поступлении необходимо основное общее образование (9 классов)
- форма обучения - очная
- срок обучения - 2 года 5 мес.
- выплачивается дополнительная стипендия от предприятия

Телефон редакции газеты «Томилинская Новь»  
8 (495) 557-64-33

Компания «Ваш Балкон»

## ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ

ПВХ-AL PROVEDAL  
**ОКНА** Гарантия на все виды работ

ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА, НАСТИЛ ПОЛОВ, УСТАНОВКА ВЫНОСА, КРЫШИ, САЙДИНГ

**РАССРОЧКА 0%**

**(495) 518-22-85**  
**(495) 518-70-15**

## Вылечить нельзя, предупредить можно!

С наступлением весенне-летнего сезона многие выезжают на дачу или проводят выходные дни на природе за городом вместе со своими домашними любимцами – собаками и кошками.

Именно в это время необходимо питомцам сделать прививку против такого заболевания, как бешенство.

### Что такое бешенство?

Бешенство – вирусное заболевание с признаками поражения центральной нервной системы, всегда заканчивается смертью. Болеют дикие, домашние, сельскохозяйственные животные и человек. В Московской области бешенство отмечается во многих районах. Основная причина его распространения – миграция диких животных (лисы, еноты), которые являются источником вируса в большинстве случаев. Значительную опасность представляют бродячие собаки и кошки.

### Как происходит заражение?

Заражение происходит через слюну больных животных, главным образом при укусах, а также через ссадины, царапины, ослюнения кожных покровов, слизистую оболочку глаз, полости рта, носа и даже при соприкосновении с каким-либо предметом или одеждой, загрязненными слюной бешеного животного.

### Как проявляется бешенство у животных?

У собак бешенство может протекать в буйной или тихой (паралитической) форме. В первом случае для собак характерно проявление беспокойства, желание укрыться в темном месте, снижение аппетита, поедание несъедобных предметов (камни, палки), хриплый лай, слюнотечение, агрессивность. Собака бросается на животных и людей, включая хозяина, и кусает их. Далее появляются судороги, развиваются параличи, и животное погибает.

У кошек симптомы во многом схожи, но в период буйства они агрессивнее собак, с особой злостью нападают на собак и человека, и их нападения почти всегда заканчиваются укусом.

Больные дикие животные, как правило, теряют страх перед человеком, приходят в населенные пункты и на дачные участки, охотно идут на контакт, проявляют излишнее дружелюбие, но при этом могут нападать на животных и людей. Такое нехарактерное поведение – один из признаков бешенства. Знайте, если дикое животное не боится человека и не испытывает страха перед ним, значит, животное больно.

### Что делать, если вы пострадали от укуса животного?

Немедленно тщательно промойте рану с мылом, чтобы смыть слюну животного, и сразу же обратитесь за медицинской помощью в ближайший травматологический пункт или другое медицинское учреждение для проведения курса антирабических прививок. От скорости обращения зависит эффективность оказанной вам помощи. Вопреки распространенному мнению о 40 уколах против бешенства, сейчас вводится всего 6 доз вакцины: в день обращения и на 3-й, 7-й, 14-й, 28-й, 90-й день после укуса.

Напоминаем владельцам домашних животных, что сейчас самое время привить их от бешенства, и сделать это можно в государственных учреждениях ветеринарии Московской области, информацию о которых можно найти на сайте Главного управления ветеринарии Московской области по адресу <http://guv.mosreg.ru>. Вакцинация животных против бешенства вакцинами отечественного производства проводится бесплатно.

**Бешенство очень опасная болезнь! Не проявляйте беспечность, обязательно вакцинируйте домашних животных! Берегите себя и своих близких!**



7 мая 2014 года на 36-м году жизни скоропостижно скончался **Андрей Сергеевич ВЛАСОВ**, учитель истории и общественности Жилинской школы № 23.

Андрей Сергеевич родился 18 февраля 1979 года в Москве. Окончив столичную школу № 733, поступил в педагогический колледж № 6, затем – в Московский городской педагогический университет. Свой профессиональный путь Андрей Сергеевич начал в родной школе будучи студентом. А в 2001 году получил распределение в сельскую Жилинскую школу № 23 Люберецкого района Московской области, где совмещал преподавание истории с деятельностью заместителя директора по воспитательной работе.

Андрей Сергеевич неизменно занимал активную жизненную позицию, участвовал в аттестации педагогических кадров, отстаивал права и интересы специалистов системы образования.

В 2006 году А.С. Власов был признан одним из лучших учителей России в рамках приоритетного национального проекта «Образование», в 2007 году одержал победу в районном конкурсе «Педагог года», в 2011 году был награжден знаком «Почетный работник образования РФ».

Андрея Сергеевича отличали профессионализм, преданность любимому делу и готовность справиться со сложными задачами. Он умел сплотить вокруг себя неравнодушных педагогов, снискал заслуженное уважение коллег и был по-настоящему любим своими воспитанниками.

Мы глубоко скорбим по безвременному уходу из жизни замечательного человека и хорошего педагога. И выражаем искреннее соболезнование жене и детям Андрея Сергеевича, его родным и близким.

Коллеги и учащиеся школы № 23

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 50-1049 от 5 июля 2011 г.

Учредитель: администрация городского поселения Томилино.  
Главный редактор И. Rogozina,  
корректор М. Кузина, компьютерная верстка Д. Крюк.  
Газета распространяется бесплатно.  
Адрес редакции: 140070, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Томилино, ул. Гоголя, 19. Тел. 8 (495) 557-64-33.  
E-mail: tomnov@mail.ru

Отпечатано в ООО «ВМГ-принт» с электронной версии редакции. МО, г. Подольск, ул. Комсомольская, дом 1.  
Телефон 8 (495) 780-01-89. Тираж 10 000 экз., 2 п.л., А-3. Заказ №  
Время подписания номера в печать по графику в 15:00. Номер подписан 21.05.2014 г. в 15:00.  
При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.  
Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции.